# 【小组查经材料】 提摩太前书查经系列6-恩待弟兄姐妹 生活分享版

# 第一时段:欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。【破冰游戏数据库链接】

## 第二时段:敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube歌库链接1. 宣召预备2. 感恩赞美 3. 灵里的敬拜 4. 回应立志】

# 第三时段:话语分享 (45分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息 聚会前, 请上网仔细重听一次。
  - 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
  - 2. 听完信息, 你有何回应? 或有什么实际的行动呢?

# B. 本周主题: 恩待弟兄姐妹

经文:提摩太前书5:1~25

那善于管理教会的长老,当以为配受加倍的敬奉; 那劳苦传道教导人的,更当如此。 (提前5:17)

## 前言:

上一章保罗教导提摩太如何在神面前忠心、过敬虔的生活,本章则教训他如何在人面前为神尽忠,牧养教会中各样不同年龄层,不同需要的人,其中涉及到了如何恩待教会的长者事工,慈惠事工,以及恩待教会的领袖。

## 一、 恩待教会信徒(提前5:1-16)(请先读1到16节,再读下文)

A. 恩待教会不同年龄层的人(1-

**2节)**: 恩待: (1) 老年人和老妇人: 待教会的长辈要像待自己的父母一样,不可严厉责备,要委婉劝告(多2:2),要尊荣老年人(箴16:31),基督徒要学习把尊贵和荣耀归与长辈,使他们得着安慰。

西雅图灵粮堂的喜乐河小组是长辈的小组,不同小组定期参与服事

教会的长辈, 也鼓励你参与服事长辈的行动。

- (2) 恩待少年人:对待少年人要如同弟兄,要彼此相爱。 对待自己家的弟兄,会彼此帮补照顾(彼前1: 22)。
- (3) 恩待少年妇人:对待少年妇女要如同姐妹,总要清清洁洁的。 也就是说对待少年妇人要像自己的姐妹,心中要纯正,不要存有邪 念(提前1:5)。

B. 恩待教会中的寡妇(3-

**16节)**:第一世纪的寡妇在当时的教会中,指那些没有丈夫依靠的妇人,相当于现在的弱势团体,

尤其在当时的社会, 寡妇没有谋生能力。

圣经中最注意要救济帮助的,正是弱势的人,教会当存着神是「孤儿寡妇的神」的爱心,根据实际的需要做合理的劝勉和救济。 有关弱势团体的服事,触及到西雅图灵粮堂的社区关怀事工,不同

小组定期的参与。也鼓励你一起参与社区关怀的服事。

保罗特别提到下列三种不同类型的寡妇: (1) 有儿女照顾的寡妇 (5: 4,

- 《5: 4, 8):儿女应该尽上孝道,尽力供养寡母,来报答母亲养育之恩。
- (2) 独居无依无靠真为寡妇的(5: 3,
- 5):他们是真的失去丈夫,儿女,也失去了一切的依靠,无人照料,只有仰赖神和教会的供应,这些是教会要特别留心照顾的。
- (3) 年轻的寡妇(5:
- 15):她们是年轻、有情欲、好活动、喜欢说长道短、好管闲事的 寡妇。

保罗劝这样的寡妇嫁人,得到好的归宿,否则会对教会造成不好的 后果。

## C. 教会处理长者事工和关怀慈善事工的一些原则:

- (1) 按照真道而行(提前5:
- 8) :按着圣经的教训和原则来施行,个人当尽自己的孝道和本份,照顾自己的亲属。
  - (2) 行善是每个信徒所当做的事(提前5:10-
- 11) : 不但当做, 且要竭力去行。
  - (3) 要有制度和方法 (提前5:
- 9) : 教会的资源和能力有限,所以慈善和关怀的援助,是给予一些真正需要帮助的人。
- (4) 不应该资助的人(提前 5:11-15):9-10节说明怎么样的寡妇应该资助,11-14

节则说明了什么样的寡妇不要资助, 这类的寡妇, 是:「年轻寡妇

- 」,不是指着普通的改嫁,而是指她们有不正当的男女关系,或是 违背誓言,导致品行不好,习惯懒惰,说长道短,好管闲事。 保罗劝告这样的寡妇再嫁,生儿养女,治理家务,如此不但生活安 定,也有她自己当尽的本分,就不会给仇敌有毁谤的机会了。 请注意,这是因为当时的妇女,并不像现今那么容易找到合宜的职 业。
- (5) 要量力而为(提前5:16:徒6:1-
- 3) : 虽然教会要有爱心,但是慈惠事工是一个长远的工作,教会 当按着自己实际的人力和物力,量力而为。

#### 问题讨论:

- 在教会中要如何尊荣并帮助年长的弟兄姊妹? 有哪些尊荣长者的行动是小组可以一起参与的?
- 2. 你有参与教会慈惠活动(社区关怀事工)的经历吗? 请分享你加入教会关怀和慈善义工的心得。 请在小组中讨论,在这个季节中,有什么恩慈行动是个人或小组可以一 起做的?
- 二、 恩待教会领袖(提前5:17-25) (请先读17到25节, 再读下文)
  - A. 传道人的职分与敬奉(17-

**18节)**:17节提到两种主要的职分,一个是「管理教会」(罗12:8),另一个是「传道教导」(帖前5:12)。

当时在第一世纪的初代教会,保罗所设立的长老或监督,身负教导和牧养的责任,而执事的工作则是事务性上的治理和管理。

在此,保罗提到,这些教导牧养的长老,若是又善于管理教会,两者兼备,他们则当受配受加倍的敬奉,也就是在更多财物上的支持 ,让他们可以专心服事。

所引用的经文是:「牛在场上踹谷的时候,不可笼住他的嘴」(申25:4),牛在工作时,应该让它吃饱,才好工作,换句话说,传道人也当靠福音养生,这符合圣经(林前9:14)和主的教导(路10:7)。

B. 处理长老(教会领袖)的犯罪和诉讼(19-21节):

教会的领袖是站在领导的地位上,容易遭人误解、记恨、和攻击。但是如果经过查证,确实犯罪时,需要当众责备,要叫众人惧怕:

- (1) 控告要有证据和见证人(19节):要凭两三个人的口作见证才可定案,开始受审理(申17:6;19:15-20)。
  - (2) 坦诚布公的当众责备犯罪的人(20节)。
  - (3) 不存成见, 没有偏心(21节)。

## C. 教会按立属灵领袖的原则(22, 24-

**25节)**:按手礼是教会按立属灵领袖,差派宣教士的一种仪式,表示接纳、认同并赋予使命,是非常慎重的任命。

必须(1) 谨慎考虑,不可急促(22节上);

- (2) 要保守自己的清洁(22节下):这包括了不可枉屈了忠心正直,或者,落在别人的圈套阴谋之中,或是按立了神所没有按立的人在教会中当职;
- (3) 隐藏的事会显露出来,对教会造成负面的影响,神最终的审判,无论善恶,都会显露出来,得到最后的赏罚(24-25节)。

D.

教会领袖应该注重身体(23节):保罗劝勉提摩太要注重身体健康,喝一点酒(但不能酗酒,醉酒; 弗5:18),对胃病会有帮助。通常热心爱主的传道人往往因忙于服事,而忽略保重自己的身体,所以保罗提醒他应当照顾自己的健康。

身体是神的殿,而传道人是神的仆人,服事是马拉松长跑,一定要有健康的身体才更能够在神的国度中为主做工长久。

信徒们应该常常为传道人的身心灵祷告,保守传道人有足够的体力,精力和灵力来服事神。

关乎医病恩赐的运用:保罗曾经为许多人医病, 也的确有医病行神迹的权能, 如他曾被毒蛇咬而却全不受害, 他曾医治岛长部百流的父亲及岛上居民的疾病。

但是他没有为提摩太医病,可见神不会医治每一个人的疾病。

此外,在此的酒是被当作药物来使用的,所以神有时是借着奇妙超自然的能力,有时是借着物质或药物来医治我们。

所以保罗劝提摩太不要照常喝水,可以稍微用点酒,叫提摩太的胃 得帮助。

# 问题讨论:

- 3. 你认为教会属灵领袖(牧师、传道、区长、小组长)的主要工作是什么? 保罗是如何教导我们的?你对传道人"配受加倍的敬奉"看法如何?
- 4. 若有教会领袖或弟兄姊妹违反了真理或道德规范, 教会当如何处理?

## 祷告:

## 亲爱的主耶稣!

帮助我们尊荣教会的长者,以清洁的心对待弟兄姐妹,按着真道奉养我们的亲人和家属,让我们都能成为一个竭力行善的人。

也感谢祢赐给我们教会有那么多忠心爱主的牧者和同工,求神加倍的报答他们的辛劳,让他们在服事神的工作上没有后顾之忧,可以全心全意的为

## 主摆上。

也求神激励我们要爱我们的牧者,常常为他们祷告,求神保守他们的心思意念,在服事神的道路上持守敬虔圣洁的心。

帮助教会处事公正,不存成见,没有偏心,更不能容忍罪恶,使得我们教会成为圣洁荣耀的教会。

谢谢祢垂听我们的祷告。奉主耶稣基督宝贵的圣名求! 阿们!

## 第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。